

Голос времени

Среда, 18 октября, 2000 года

№83 (6117)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Бюджетникам будет постепенно выплачена разница в окладах за 5 месяцев

В канун Дня учителя издано постановление губернатора края, регламентирующее выплату заработной платы работникам организаций бюджетной сферы.

Как известно, повышение зарплаты решением губернатора было произведено в сентябре прошлого года, в то время как Указ Президента и последующее Постановление Правительства Российской Федерации предполагали изменение тарифных ставок с апреля 1999 года. Теперь работникам бюджетной сферы будет постепенно выплачена разница в окладах за пять месяцев.

Комментируя свое принципиальное решение, А. Черногоров подчеркнул, что оно принято не под давлением профсоюзов и тем более не в связи с предстоящими выборами. "В погоне за голосами можно было бы просто взять кредит в банке и выплатить всю необходимую сумму. Но я должен думать и о завтрашнем дне края, независимо от исхода выборов. В его истории уже был горький опыт жить не по средствам", - заметил губернатор.

А. Черногоров также обращает внимание общественности на то, что будут реализованы финансовые обязательства, не выполненные федеральными органами власти. Индексация заработной платы стала возможной сегодня за счет дополнительных доходов, полученных в ходе исполнения краевого и местных бюджетов.

Губернатор призвал руководителей городских и районных администраций принять все меры для того, чтобы выполнить постановление в кратчайшие сроки. В свою очередь он заверил, что правительством края будут мобилизованы все имеющиеся ресурсы и оказана необходимая поддержка территориям.

(Пресс-служба губернатора края).

Продолжается подписка на газету "Голос времени".

Цена **48** рублей за полугодие, годовая - **96** рублей.

Вместе с нами в XXI век!

Гостям из Америки мы понравились

В Новопавловске гостит Линда Беккер с сыном Тимом из американского штата Айова. Нашим читателям знакомы их имена. У них много друзей в Новопавловске (это не первый приезд в район), теперь к числу их можно отнести и всех участников встречи, которую организовал по просьбе Линды женский совет.

У нашей гостьи очень трудная судьба. Всего она добила сама. Были у нее серьезные проблемы со здоровьем: перенесла очень сложную операцию, врачи не надеялись на положительный исход (рак четвертой стадии), но, как сказала гостья, "родные молились за мое здоровье, и чудо произошло". Она жива. И хотя теперь в инвалидной коляске, продолжает вести активный образ жизни.

Л.Б. Бондарева, В.К. Волкова, В.А. Гриненко расспрашивали гостей и о предстоящих выборах в Америке, интересовались положением женщины в американском обществе и пенсионным обеспечением, религией, говорили даже о прошедшей олимпиаде. И хотя все мы уже немало знаем об Америке, было очень

интересно слушать живой рассказ о том, что американцы, например, очень верующий народ. На церковь они возлагают, как выразилась гостья, основную задачу, вырастить нормальных людей. В Алгоне, где живет Линда, на 6 тысяч населения 10 церквей. Для инвалидов здесь очень многое делается, им хорошо платят, Линда живет на пособие. Безработица в городе 1,5 - 2 %, а безработному в час платят пять долларов. И почта у них лучше работает, и свет не отключают.

Но и у американцев тоже немало проблем. О некоторых из них говорили гости и очень сожалели о том, что в России их гораздо больше. Но они оптимисты и убеждены, что такие замечательные люди, как россияне, сумеют справиться с любыми трудностями.

Общение с этой мужественной и обаятельной женщиной было в радость. И хотя говорили мы на разных языках, помогли нам понять друг друга переводчицы Н.С. Бессонова и Л.С. Аксенова.

И в заключение хозяева спели для гостей.

(Соб. инф.).

Осенние заботы селян

Люди не подведут

Капризы осенней погоды сдерживают темпы полевых работ. То солнце палило нещадно, и мы надеялись, что до начала сева озимых пройдут дожди. Теперь же осадки выпадают сутками, а нам ведь надо уложиться в сроки, чтобы убрать подсолнечник, кукурузу, посеять озимые. Единственное, что мы можем сделать, при первой возможности приступить к неотложным делам.

В нынешнем году неплохие виды на урожай технических, пропашных культур. Думаем, что урожай соберем не меньше, чем в прошлые годы. Что касается озимых, то к севу мы подготовились заблаговременно, и технику поставили на линейку готовности, и зерно довели до высоких посевных кондиций, и семена протравили. Механизаторы у нас хорошие. Взять хотя бы таких, как два Ни-

колая - Тарасенко и Ковалев, им цены нет.

Есть у нас и овощеводство, но земли находятся в аренде. И надо отдать должное тем, кто здесь работает. Арендаторы уже выполнили задания по сбору помидоров, огурцов, лука, сейчас капусту убирают. Наши труженики обеспечивают всем, что выращивается в хозяйстве. Приятная новость: недавно начала работать своя пекарня, хлеб получается хороший. На всех производственных участках имеются столовые, продукты свои. Главное - внимание к людям, забота о них. А вот в том, что они добросовестно сделают свою работу, насколько не сомневаемся.

Анатолий ЯКИМЕНКО, агроном второго отделения СПК "Зубр".

В числе первых

7 и 8 октября в г. Прохладном прошли соревнования по легкой атлетике, в которых участвовали спортсмены городов Северного Кавказа, в том числе и воспитанники гимназии № 1. В беге на 300 метров нашим ребятам не было равных. Убедительную победу одержали Олеся Царанок и Вадим Зыбкин - они пробежали дистанцию соответственно за 54,2 и 49,4 секунды. Не отстал от них в прямом смысле этого слова Влад Фролов. Девочки Ия Фролова, Юлия Царанок, Женя Павленко и Олеся Царанок показали первый результат в эстафете 4 x 100 метров (1 мин. 0,1 сек.). Третьими в этой эстафете стали наши мальчики Андрей Акулов, Александр Калашников, Виталий Поляков и Вадим Зыбкин.

Отлично пробежал дистанцию в три тысячи метров наш спортсмен, самый юный участник соревнований одиннадцатилетний Виталий Поляков, преодолевший это расстояние за 11 минут и 3 секунды. Таким образом, он занял третье место. Виталия поддерживали все болельщики прохладненского стадиона. В беге на 800 метров третье место досталось нашей Ие Фроловой - 2 минуты 41,3 секунды.

Юрий ГОЛУБЕНКО, учитель физкультуры прогимназии № 1 г. Новопавловска.

"Облик"

С сентября этого года работает в Доме творчества новый интеллектуально-познавательный клуб для старшеклассников "Облик". Общение, личность, интерес, культура - так расшифровывает это название руководитель клуба Лариса Викторовна Гусева.

Задача, которую она ставит перед собой, - помочь молодым людям найти себя. Прекрасное подспорье в этом - занятия по психологии и культуре общения. Увлечательные тесты, умение расшифровать жесты и мимику, правила общения - это и многое другое помогает решать актуальнейшие подростковые проблемы.

Сегодня число членов клуба невелико - восемь старшеклассниц из 11 "Б" второй новопавловской школы. Но занимаются они с интересом. А остальным юношам и девушкам можем сказать:

- Хотите лучше узнать себя, узнать, как приобрести друзей, как познакомиться с мальчиком или девочкой твоей мечты, наконец, как вести себя на публике (а это не только сцена Большого театра или светский раут, но и "пятячок" возле школьной доски), - приходите в "Облик". (Соб. инф.).



Вниманию участников избирательной кампании по выборам депутатов Совета депутатов г. Новопавловска

Редакция общественно-политической газеты Кировского района "Голос времени" сообщает, что готова предоставить печатную площадку для размещения платных предвыборных публикаций кандидатов.

Цены: по средам - вторая, третья, четвертая страницы - 8 рублей за один квадратный сантиметр; первая страница - 10 рублей за один квадратный сантиметр; по субботам - 9-11 рублей соответственно.

Мастером своего дела зарекомендовал себя сварщик колхоза "Коммунистический маяк" Геннадий КОВАЛЕВ. За трудолюбие и добросовестное отношение к работе уважают его земляки.



Учиться охранять труд людей

Во исполнение ст. 18 Федерального Закона "Об основах охраны труда в Российской Федерации" руководители и специалисты предприятий всех форм собственности, не прошедшие обучение по охране труда или прошедшие его до 1 сентября 1999 года, обязаны пройти соответствующее обучение в учебном центре по охране труда при ПУ-48 или ведомственных учебных центрах до окончания 2000 года.

Федеральным Законом "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" от 24.07.98г. № 125-ФЗ, введенного в действие с января 2000 года, предусмотрено обучение по охране труда отдельных категорий застрахованных за счет средств Фонда социального страхования. Это работники служб охраны труда (инженеры по охране труда), члены комитетов (комиссий) по охране труда организаций, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профессиональных союзов или трудовых коллективов.

Для организации обучения руководителям предприятий всех видов собственности необходимо в срок до 25 октября 2000 г. представить в Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации (г. Новопавловск, ул. Продольная, 170) списки застрахованных лиц из названных выше категорий, не обучавшихся ранее или прошедших соответствующее обучение по охране труда до 1 сентября 1999 года, с указанием должности, времени и места обучения.

Нина МАКАГОНОВА, специалист по охране труда УТиСЗН.

В Государственной Думе Ставропольского края

Состоялось очередное заседание Государственной Думы Ставропольского края.

На нем рассмотрены и приняты в первом чтении Закон Ставропольского края "О местном референдуме в Ставропольском крае" и "О Ставропольском крае" трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений". Признаны утратившими силу Закон Ставропольского края "О налоговой политике в Ставропольском крае" и "О социальной защите отдельных категорий граждан - жителей Ставропольского края от негативных последствий, вызванных несвоевременной выплатой пенсий, пособий и заработной платы".

Острая полемика возникла в ходе обсуждения информации губернатора о движении средств краевых внебюджетных фондов за 1999 год и ходе исполнения краевого бюджета за I полугодие 2000 года. Депутатами была высказана резкая критика в адрес Министерства финансов и Правительства края в связи с хроническим недофинансированием социально защищенных статей, на что в принятом постановлении обращено внимание исполнительной власти края. Принято предложение о создании согласительной комиссии по урегулированию ситуации с выплатой долга работникам бюджетной сферы, образовавшегося в связи с отсрочкой губернатором сроков повышения зарплаты

бюджетникам в 1999 году, для определения путей и конкретных сроков погашения этой задолженности.

Из повестки дня исключен по просьбе губернатора проект закона Ставропольского края "О лесах Ставропольского края".

Депутаты согласились также с предложением прокурора края о переносе рассмотрения направленных им протестов на Закон "Об административной ответственности за правонарушения в области использования нефти и нефтепродуктов" и "О государственной поддержке средств массовой информации и книгоиздания в Ставропольском крае" на более поздний срок.

На заседании были внесены

изменения и дополнения в Закон Ставропольского края "О поправках к Уставу (Основному Закону) Ставропольского края", "О статусе депутата Государственной Думы Ставропольского края", "О статусе депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Ставропольском крае", "О краевом бюджете на 2000 год", "О бюджете краевого внебюджетного экологического фонда на 2000 год", "О физической культуре и спорте в Ставропольском крае", "О молодежной политике в Ставропольском крае".

Принято постановление о

Организационно-аналитическое управление ГДСК.

назначении выборов в органы местного самоуправления.

На заседании внесены депутатские запросы: от депутатов-аграриев, в адрес губернатора, - о невыплате компенсаций сельхозпредприятиям за ущерб от стихии; от депутата В. Пономаренко, в адрес губернатора и прокурора края, - о негативных последствиях отмены иммиграционного Кодекса Ставропольского края, выражающихся в резком увеличении потока миграции в край из соседних республик, дестабилизирующей работу социальной инфраструктуры края.

Заседание вел председа-

Центр госсанэпиднадзора информирует

В сентябре в районе зарегистрировано осложнение эпидемической ситуации по вирусному гепатиту "А". Выявлено девять больных, семь из них - жители станции Зольской. Случаи заболеваний наблюдаются во всех группах населения, в том числе два - в средней общеобразовательной школе № 4. Прогноз по заболеваемости вирусным гепатитом "А" в станции Зольской на октябрь-декабрь месяца текущего года крайне неблагоприятный. Наиболее уязвимыми контингентами на заболевание этой инфекцией являются организованные дошкольники и школьники. Специалистами центра разработан комплекс противоэпидемических мероприятий с целью недопущения распространения инфекции, который доведен до сведения ответственных лиц.

Не за горами зима, следовательно, нас ожидает очередная подъем гриппа. В настоящее время мы наблюдаем обычные для этого периода года респираторные вирусные заболевания. Но сезон гриппа приближается. Наиболее эффективным способом профилактики является вакцинация. Известно, что прививки снижают уровень заболеваемости в

полтора-два раза, а если человек все же заражается, болезнь протекает в облегченном виде - без осложнений и летального исхода. Сейчас в районе уже проводится предсезонная прививочная кампания. Однако за счет средств федерального бюджета получено только 1000 доз вакцины "Гриппол" и 600 доз интраназальной вакцины при потребности на район 10000 доз. Закупка недостающей части гриппозной вакцины планировалась за счет средств местного бюджета, но и на сегодняшний день этот вопрос остается нерешенным.

1 сентября двери 16 школ района распахнулись, чтобы принять своих школьников. Но из-за несвоевременной подготовки к новому учебному году не функционируют пищеблоки в СШ № 13, СШ села Горнозаводского, средней и начальной школ ст. Зольской, СШ поселка Комсомолец. И школьная нагрузка в этот адаптационный, послеканикулярный период, становится еще более тяжелой. Нарушение режима питания является основной причиной заболеваний пищеварительной системы среди детского населения, занимающих второе место в структуре детской

заболеваемости.

Остается актуальным вопрос о своевременности прохождения медицинскими осмотрами сотрудниками детских дошкольных учреждений и школ. С начала учебного года было отстранено 25 человек с нарушенными сроками прохождения медицинских осмотров. За нарушения санитарно-гигиенического и эпидемического режима приостанавливалась работа трех объектов до устранения нарушений. За данные правонарушения было составлено 5 протоколов на руководителей дошкольных и школьных образовательных учреждений, в числе нарушителей постоянно является детский сад "Искорка" села Орловки.

В сентябре специалистами Центра госсанэпиднадзора проведены рейдовые проверки предприятий общественного питания (кафе), за выявленные нарушения на ответственных лиц наложено 6 административных взысканий. На объектах пищевой промышленности выпуска нестандартной продукции не выявлено.

Владимир ФИЛИПЕНКО, главный государственный санитарный врач по Кировскому району.

Озоновая дыра уже накрыла города

Всего за семь минут пребывания под ней человек может получить тяжелейшие ожоги.

В начале октября ежегодно появляющаяся над Южным полюсом озоновая дыра достигла рекордных размеров в 28,3 млн. кв. км, что в три раза больше площади США. Метеорологи, изучающие этот феномен уже 15 лет, бьют тревогу - в 2000 году в атмосфере над Антарктидой отмечено небывалое 50-процентное истончение озонового слоя, защищающего Землю от солнечной радиации. Раньше ее жесткое ультрафиолетовое излучение поражало лишь пустынные районы за Южным полярным

кругом. Теперь оно грозит уже обитателям густонаселенного соседнего континента.

Чилийский город Пунта-Аренас и аргентинский Ушуйай расположены ближе всего к Антарктиде - на крайнем юге Южной Америки. Уже несколько дней жители по советам врачей не выходят на улицу без головных уборов, темных очков и одежды с длинным рукавом. Те, кто пренебрег ими, могут всего за семь минут пребывания на солнце получить тяжелые ожоги, которые нередко впоследствии приводят к раку кожи.

Никто не знает, как долго будет сохраняться "солнечная опасность".

Обычно озоновые дыры над Антарктидой появлялись в конце августа, росли до начала октября и благополучно исчезали в ноябре. Нынешний год сломал все графики. Дыра достигла грандиозного размера уже в сентябре и не собирается исчезать. Ученые объясняют феноменальный дефицит озона в верхних слоях атмосферы на высоте 10-15 км ее небывалой низкой температурой и выбросами туда химических загрязнителей. Но пока никто не знает, как можно предотвратить дальнейшее расширение дыры.

Семен ШАПКИН.

Комментарий специалиста

Мы переживаем пик возбуждения Солнца

Руководитель лаборатории магнитобиологии Юрий Гурфинкель:

- Рост озоновой дыры зависит напрямую от солнечной активности: чем сильнее заряженные частицы атакуют земную атмосферу, тем тоньше слой озона.

Сейчас мы переживаем пик возбуждения Солнца (достаточно вспомнить сильные магнитные бури, которые уже бушевали в этом году), слой озона подвергается постоянным

немигосердным бомбардировкам, и в результате "озона голодания" сильно увеличилась. Но это не значит, что в области дыры совсем нет защитного газового слоя. Он просто в три раза тоньше, чем над всей остальной площадью планеты.

В отделе озонового мониторинга Центральной аэрологической лаборатории нам сообщили, что люди, попавшие в зону озоновой дыры, подвергаются дополнительной солнечной радиа-

ции. Это может привести к раковым заболеваниям, прежде всего к раку кожи, и серьезному поражению глаз.

В сентябре недостаток озона ощущался на площади 28,3 миллиона квадратных километров, сейчас дыра уменьшилась до 24 миллионов квадратных километров. Для справки: в спокойные годы озоновая дыра обычно меньше "всего" на 2 миллиона квадратных километров.

Олеся НОСОВА. (КП.).

Женщина столетия - наша

Первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова удостоена почетного звания "Женщина столетия" за заслуги в деле освоения космоса на благо мира и защиты экологии планеты. Такое решение приняла ассоциация "Женщины года".

Ежегодное собрание этой британской общественной организации, основанной в 1955 году, прошло в Лондоне. Ее президент маркиза Лотнианская подчеркнула, что ассоциация польщена согласием Терешковой присутствовать на собрании в качестве гостя.

(ИТАР-ТАСС).

Мечта сбылась

О походе в лес мечтали, говорили, строили планы. Этот день настал.

Территория у школы пестрела от изобилия разноцветных рюкзаков, футболок, экологических лозунгов. Последние уточнения маршрута, переключки отрядов-классов, обращение директора школы к идущим в лес.

Дорога показалась быстрой, короткой (колонну сопровождали работники МВД). Вот уже за селом, вот прошли поле, вот спуск и переправа. Нас ждут. Узкая лесная тропинка ведет в прохладу леса. У каждого свое задание. Марьяна считает разные виды деревьев, мхи, грибы. Нескольким учащимся, внимательно поглядывая по сторонам, находят и собирают причудливые коряги, необыкновенно красивые листочки, ягоды - это пригодится для выставки. Остановка. Мы выбираем место для бивуака. В походе с нами несколько родителей - Федорченко Н.Д., Кленова В.О., Белецкая Л.В. Рюкзаки с плеч - и за работу. Необходимо построить укрытие от дождя, пользуясь сухими ветками, лианами, травой. Папы помогли закрепить основу будущего шалаша. Девочки и мальчишки, разделившись на группы, торопились выполнить все задания! Юра стал рыть углубление для естественного холодильника, надо положить на хранение колбасу, блины. Вова - известный костровый. Приготовил место, разжег костер.

В лесу обязателен чай из лесных трав! Сережа и Дима взялись за изготовление орудий охоты: лук и стрелы, пика, дубина. Установили солнечные часы. Оля и Маша сплели в шалаш цинкову из травы. Юля долго старалась, пока не получилось блюдо из прутьев, травы, листьев. А Даша, Валя и Оля уже насобирали лесных даров: яблоки-дички, ягоды боярышника, барбарис, желуди. Самая тяжелая работа - изготовить стол и стулья из природного материала для жилища. Саша, Валера, Сережа разыскали подходящие панечки. Все для "до-

мика" готово, теперь вместе беремся за утепление жилища. Укрыли травой крышу, стены. Девочки убрали вокруг! А тут и чай готов, ароматный, целебный! В костре печется картофель, а папа Валерий Олимпиевич приготовил рыбу в собственном соку! Мы ждем авторитетную комиссию, которая оценит нашу работу и старания. Есть время вспомнить песню и стихи. Наш отряд называется "Лесная аптека", поэтому у нас лекарственные растения: радиола, пион, ландыш, липа, жень-шень... Пока гости в соседнем отряде - накрываем на стол. Уж мамы постарались: соеви, утка с картофелем из духовки, блины, фрукты, всевозможные напитки. Девочки вместе с Любовью Викторовой подготовили все к обеду.

Комиссия осталась довольна, даже неожиданные вопросы ее председателя Л.И. Горбачых не позволили детям растеряться. Они знали, какую траву приложить к растертой ноге, как помочь в лесу, если иссякли силы и закружилась голова...

Все к столу! Тесно, но дружно и вкусно! Дети угощали друг друга, пап, приглашали гостей.

Бегали, играли в "пароль", пели песни о лесе, о школе. Как неумолимо время! Пора собираться. После себя не оставляем ни крошки, ни соринки. Идем к переправе другой дорогой. Мальчишки, как настоящие джентльмены, помогают девочкам пройти по скользкому бревну, освобождают их от рюкзаков, и мы медленно поднимаемся на гору к тропинке, ведущей к дому. Усталые, но отдохнувшие, счастливые возвращаемся. День удался! Столько солнца, тепла! До свидания, лес!

О походе еще долго будем вспоминать: на классных часах, в сочинениях, на выставке поделок из природного материала, на балу "Золотая осень".

Таисия ПОТЕМКИНА, классный руководитель 6"Б" класса.

Профессионально-техническому образованию - 60 лет!

Кузница рабочих кадров

Государственной системе профессионального образования исполнилось 60 лет. К ней относится и ПУ-48 - одно из 45 существующих в крае и единственное в Кировском районе. Оно образовано в сентябре 1977 года как филиал СПТУ г. Георгиевска (ныне лицей № 37), а с ноября того же года утверждено Госкомитетом СССР по профессионально-техническому образованию как самостоятельное сельское профессионально-техническое училище № 13. С 1 сентября 1984 года реорганизовано в среднее ПУ № 48.

Училище осуществляет обучение учащихся по таким специальностям, как тракторист-машинист широкого профиля, электрогазосварщик, водитель, портной, хозяйка усадьбы. Имеются два учебных корпуса, швейный цех, столовая, полигон, учебное хозяйство. Наличие 170 гектаров земельных угодий дает возможность под руководством мастеров силами учащихся производить сельхозработы. Для подготовки квалифицированных механизаторских кадров училище располагает оборудованными кабинетами по изучению тракторов и автомобилей, сельхозмашин, ПДД, агрономии, химии, литературы, физики, ОБЖ.

Учащиеся должны иметь навыки в разборке, сборке и регулировке тракторов, автомобилей и сельхозмашин. Для этого имеются учебные лаборатории и мастерские, в которых находится техника, предназначенная для монтажных работ. Оборудованы две швейные мастерские, а также слесарная мастерская, сварочный цех, установленные учебные тренажеры, есть компьютерный класс. Училище за время своего существования

Директор училища Л. А. Бахтин вручает Татьяне Винс волейбольный мяч - приз группе № 9 за второе место в спартакиаде.

сделало 23 выпуска, квалификацию рабочих получили 700 учащихся. Училище имеет два филиала: в Советской и Марьинской. Учащиеся обеспечены одноразовым бесплатным питанием, учебниками, в свободное от занятий время они занимаются в спортивных секциях, различных кружках.

Стало доброй традицией в коллективе проводить недели защиты профессий, где представляется одна из осваиваемых в училище профессий, а также дни открытых дверей, когда приглашаются для знакомства с училищем с целью профориентации учащиеся школ города и их родители.

Инженерно-педагогический коллектив в ПУ-48 слаженный, трудоспособный. Многие работают здесь по 10-15 лет. Любят детей, творчески подходят

Участницы эстафеты Ксения Ган и Инна Демченко.

к своему делу педагоги Л. А. Калиновская, Л. М. Халитова, Т. П. Грязцова, О. А. Алфимова и другие.

В честь 60-летнего юбилея государственной системы профтехобразования в училище провели торжественную линейку и спартакиаду. После линейки все прошло по улицам города на мотоболное поле. Впереди колонну возглавили трое мотоциклистов со знаменами. А затем лучшие учащиеся по эстафете

передали горящий факел, которым Александр Пехтерев зажег "олимпийский огонь". Директор училища Л. А. Бахтин и его заместитель В. В. Гальченко пожелали учащимся успехов в спартакиаде, и соревнования начались. Преподаватель физкультуры Л. А. Калиновская вручила физоргу каждой группы карточки с заданиями, которые учащиеся выполняли с большим желанием и болели друг за друга. На улице стояла холодная погода, но ребята этого не чувствовали - настолько они дорожили временем, чтобы сполна использовать каждую минуту. Игра в футбол, метание гранаты, эстафета, бег на 100 и 300 метров, отжимание, приседания и другие виды состязаний показали, что юноши и девушки увлекаются спортом, ведут здоровый образ жизни.

И вот подведены итоги. За первые три места вручаются призы. От каждой из 10 групп определены самые активные спортсмены, получившие подарки. И еще. В честь 60-летия профтехобразования заместитель директора по учебно-воспитательной работе Валентина Васильевна Гальченко объявила среди учащихся ПУ-48 конкурс "Лучший ученик года", по итогам которого победителю будет назначена стипендия в размере 100 рублей в месяц.

Николай КИРЬЯНОВ.

Криминальная хроника

Оперативные сводки райотдела милиции пестрят самыми различными происшествиями. Вот только некоторые из них.

Водитель скрылся, но...

В дежурную часть милиции поступило тревожное сообщение. На автодороге Георгиевск-Новопавловск обнаружен труп 20-летней женщины. Как потом выяснилось, пострадавшая являлась жительницей пос. Комсомолец и скончалась от телесных повреждений, полученных в результате наезда на нее автомашины "жигули", водителем которой (житель города Пятигорска) с места происшествия скрылся. Но вскоре он был обнаружен и задержан. Теперь придется отвечать по всей строгости закона.

Виною всему - пьянство

Бывают и такие случаи, когда виновниками дорожно-транспортных происшествий являются сами пешеходы и велосипедисты. Подобный случай произошел не так давно в Новопавловске на улице Ставропольской. 49-летнего новопавловца, находившегося в нетрезвом состоянии, сбил водитель легковой автомашины. Пострадавший в тяжелом состоянии доставлен в больницу.

Вот так приобретение!

В доме гражданки Г. из Новопавловска обнаружены и изъяты граната с запалом, обрез охотничьего ружья 16-го калибра, 14 патронов к огнестрельному оружию, две пачки

дымного пороха по 500 г каждая. Если верить хозяйке дома, все это она привезла из Грозного еще в 1995 году.

Не успел

На окраине пос. Комсомолец был задержан 34-летний военнослужащий-контрактник. При проверке у него были обнаружены боеприпасы и взрывчатые вещества. Все это "добро" сотрудники милиции изъяли. Таким образом служаке не удалось реализовать украденное в воинской части.

А если бы не проверка?

Можно только приветствовать тех, кто добровольно сдает взрывчатку, оружие, другие боеприпасы. Подобный случай произошел в рейсовом автобусе, который следовал из Моздока в Ставрополь. Находясь в нем двое военнослужащих сдали проверяющим на посту КРМ сотрудникам милиции пять гранат, три запала к ним. Один из военных пояснил, что боеприпасы ему вручила с целью добровольной выдачи неизвестная женщина. Хотелось бы верить, что это было действительно так.

И не надорвался

Своеобразную смелость, проявил 22-летний новопавловец, похитивший у своего же земляка из сарая 1100 килограммов селитры стоимостью

Из зала суда

Осужденным повезло

Недавно районный суд рассмотрел дело по обвинению троих цыган, проживающих в станице Зольской, в краже имущества, принадлежащего ООО "Зокимо". В мае этого года примерно в 16 часов тридцатилетний Юрий Степаненко вместе со своим племянником Сергеем и их соседом Русланом Решетовым (оба несовершеннолетние) отправились на добычу. Проходя мимо производственной базы ООО "Зокимо", они увидели строительный кран. Долго не раздумывая, кувалдой стали разбивать два двигателя, чтобы выпалить из них медную проволоку. И, наверное, довели бы свое воровское дело до конца, да их заметил проходивший мимо мужчина, давший совет не грабить чужое имущество. Но воры его не послушали, собрали в мешок детали от разбитых ими двигателей, медную обмотку и на велосипедах отправились к себе домой.

Свидетель преступления сообщил о краже своей жене, работающей в ООО "Зокимо", а та посоветовала позвонить директору предприятия. Работники милиции задержали несуюнов. Суд под председательством В. Л. Щербакова рассмотрел дело в отношении троих воров, старший из которых, Юрий Степаненко, имеет ранее непогашенную судимость по статье 144 части второй Уголовного кодекса. С учетом всех обстоятельств было вынесено решение: взыскать с виновных нанесенный ими ущерб в сумме 7600 рублей в пользу ООО "Зокимо".

Наказание могло быть более серьезным, но осужденным повезло: в связи с постановлением Госдумы РФ об объявлении амнистии в честь 55-летия Победы в Великой Отечественной войне они отделались легким испугом, только вот ущерб возместить все-таки придется. Людмила КРЕДИЛИНА, главный специалист райсуда.

2640 рублей. Задержанному вору ничего не оставалось как только признать свою вину. Только как он будет теперь смотреть в глаза знакомому человеку, которого ограбил. К тому же теперь придется предстать перед судом.

Домой дети не вернулись

В один день обратились в райотдел милиции две женщины - матери из Новопавловска и сообщили, что их сыновья 12 и 13-ти лет ушли из дома и не вернулись. Беспокойство матерей понятно и работникам милиции тоже: где искать мальчишек, что с ними случилось?

А вот в ст. Советской бывший муж увез без согласия матери ребенка семи лет к своим родственникам, проживающим в Грузии. Что это: вернулась любовь к своему чаду или таким образом он решил отомстить матери?

"Халыва" не прошла

Житель ст. Марьинской не думал, что попадет с полицией. Он самовольно подключился к электросети, таким же образом сделал врезку и отвод газовой трубы для отопления дома. Но, увы! Как говорится, "халыва" не прошла, и теперь его ждет наказание.

Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, майор милиции, начальник дежурной части РОВД.

По просьбе ветеранов

В газете "Голос времени" за 20 сентября была опубликована заметка под названием "За воинскую доблесть". В ней рассказывалось о том, что в городской администрации заместитель военкома Кировского района подполковник Игорь Анатольевич Крутелов поздравил семерых ветеранов, участников боевых сражений с присвоением им очередных офицерских званий за мужество и самоотверженность, проявленные ими при защите Отечества и в ознаменование 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. И были названы эти семь ветеранов.

В редакцию позвонил ветеран, участник боев за освобождение Родины П.К. Липин и попросил назвать в газете по фамилии всех 48 участников Великой Отечественной войны, которым присвоены очередные офицерские звания. Выполняем просьбу.

Город Новопавловск: Бондаренко П.С. (капитан), Виноков А.И. (лейтенант), Дранишников А.А. (капитан), Желтов Г.А. (майор), Кузнецов Н.А. (капитан), Липин П.К. (полковник), Силаев И.Н. (капитан), Тесленко И.И. (старший лейтенант), Енин И.М. (капитан), Есипенко И.И. (старший лейтенант), Кудрявцев Н.И. (капитан), Пашкин В.А. (старший лейтенант), Сагалкин Н.И. (старший лейтенант), Тимофеев К.Н. (капитан), Тюфанов Н.И. (старший лейтенант), Хованский В.Г. (капитан).

Станица Зольская: Епонешников А.П. (капитан), Донцов Г.М. (капитан), Халин И. Ф. (старший лейтенант).

Станица Марьинская: Аленко Н.Г. (старший лейтенант), Борзов И.В. (капитан), Журавлев М.С. (лейтенант), Кузовлев М.П. (майор), Кривенко И.С. (капитан), Макушкин М.Г. (лейтенант), Беляев А.С. (подполковник).

Станица Советская: Снимщиков М.П. (лейтенант), Рябинчиков П.П. (майор), Липчанский А.В. (майор), Труш И.Д. (лейтенант), Пономарев С.И. (подполковник), Гуенко С.С. (капитан), Загуменный Н.И. (лейтенант), Клименко И.Д. (капитан).

Село Орловка: Бородин И.В. (лейтенант), Долдов И.А. (майор), Поленников М.А. (лейтенант).

Село Горнозаводское: Школа П. Ф. (лейтенант), Политов И.Е. (майор), Хижняков В.Т. (лейтенант), Волик К.Н. (старший лейтенант).

Поселок Комсомолец: Волосников И.Н. (старший лейтенант), Волошин В.И. (старший лейтенант), Ларский И.И. (капитан), Соболев Б.К. (майор).

Станица Старопавловская: Рожков А.Я. (старший лейтенант), Литовченко Л.П. (капитан).

Поселок Фазаний: Киселев И.Ф. (старший лейтенант).

В честь 55-летия Великой Победы

Лучше переест, чем недоспать

Удивительный поворот в общественном сознании жителей развитых стран произошел в конце тысячелетия. Теперь служащие крупных и не очень крупных компаний, государственные чиновники при каждом удобном случае подчеркивают, что они спят восемь и более часов в сутки. Сон стал новым символом общественного статуса.

Совсем недавно было наоборот. Бытовало незыблемое мнение: долгий сон - удел лентяев. Уже в школах, особенно американских, ученикам внушали, что долго спать - карьеру проспять. При приеме на работу претендентов спрашивали, сколько часов в сутки они спят. И если в ответ звучало, что восемь часов, человек мог не пройти отбор. Оптимальным считалось семь часов, а если шесть с половиной, то совсем хорошо. И подавляющее большинство именно столько времени отдавалось в объятия Морфея.

Почему же сейчас короткий сон стал отрицательной характеристикой? Да очень просто усложнилась работа. Первыми забила тревогу программа. Особенно молодые, до 30 лет. Тяжелую рабочую смену они могли "вытягивать" только если хорошо высыпались - не меньше

восьми часов. Лучше - больше. А если приходилось спать меньше семи часов, то уже к обеду об эффективности работы и говорить не приходилось. Вслед за ними знамя долгого сна подхватили служащие различных компаний и госчиновники. Так в обществе внедрилось мнение: кто долго спит - лучше работает.

В Японии спят меньше, чем в Америке. Согласно проведенному обследованию, японские рабочие в будни спят в среднем 7 часов 32 мин., что на 21 мин. больше, чем 20 лет назад. Что же касается чиновников различных министерств, то они согласно проведенному опросу стали спать по восемь часов, объясняя, что у выспавшегося человека "голова чистая и ясная, и эффективность работы выше".

Однако ехидные журналисты говорят, что причина увеличения продолжительности сна у сотрудников министерств другая. После ряда скандалов, связанных с покупками чиновников, они стали меньше посещать различные банкеты и презентации, так что на сон стало оставаться больше времени.



Грибы опасны

Центр госсанэпиднадзора в Кировском районе информирует население района, что в Ставропольском крае резко возросло число отравлений грибами. На 13 октября 2000 года в крае зарегистрировано 49 случаев отравлений грибами с общим числом пострадавших 62 человека, в том числе 13 детей. Пять случаев закончились летальным исходом. Основными причинами отравлений по-прежнему являются использование в пищу ядовитых и условно съедобных грибов, а также нарушение технологии приготовления грибных блюд.

Главным санитарным врачом по Ставропольскому краю в органы исполнительной власти направлено санитарное предписание № 12-П от 11.10.2000 г., обязывающее глав администраций принять меры по прекращению реализации свежих и консервированных грибов домашнего приготовления на соответствующих территориях.

Центром госсанэпиднадзора в Кировском районе и районным отделом внутренних дел будет ужесточен контроль за рыночной торговлей по выполнению данного предписания.

Владимир ФИЛИПЕНКО,
главный государственный
санитарный врач по Кировскому району.

Урожай на круглый год



С луком не пропадеешь

К зимовке каждый готовится по-своему. У чеснока лучше обрезать корешки и опалить донце. Неочищенные головки можно хранить в стеклянной банке, пересыпав их сухой мукой. Близкое соседство с чесноком и луком продлевает срок хранения помидоров. Можно переслаивать томаты и древесными опилками, торфяным мхом.

Морковь лучше сохранится, если прослоить ее сухой шелухой лука или перед закладкой на хранение опрыскать настоем шелухи. Арбузы рекомендовалось обмотать паклей, облепить глиной и держать до Рождества в сухом прохладном месте. А вот для хранения капусты хорошие хозяева имели в подвале песок. У обычной капусты снимали верхние зеленые листья и сажали кочаны на песочные гряды высотой 25-30 см. Следили, чтобы песок был сухой, а промежутки между кочанами - не меньше 4 см.

Для цветной капусты готовили влажный песок. Срезанные стебли ставили в него так, чтобы листья, окружающие "цветок", не касались песка. Два раза в месяц концы стеблей подрезали и очищали от гнили. Некоторые огородники предпочитали для посадки в погребе выкапывать цветную капусту с корнем. При нехватке места и очень большом урожае часть капусты подвешивали к потолку, оставляя по 4-6 листьев вокруг белой головки.

Это интересно



ОВЕН

Он сразу производит хорошее впечатление, обладая искренностью, умом и энтузиазмом. Но впоследствии в коллективе у него могут возникнуть некоторые трения из-за его импульсивности, мешающей последовательно выполнять должностные обязанности. Овен стремится везде играть первую роль и ему приходится сдерживать свои амбиции.

Вы мечтаете о какой-то определенной деятельности. А подходит ли она вам? Чтобы правильно выбрать дело своей жизни, надо хорошо знать те свои качества, которые придает вам ваш Знак Зодиака. Пусть не будут для вас наши рекомендации руководством к действию, но, может быть, заставят задуматься о себе...

и быстро адаптируются.



РАК

Хорошо справляется с ответственными должностями, любит иметь дело с цифрами, расчетами, а если открывает собственное дело, оно обычно развивается в солидное предприятие, благодаря способности Рака интуитивно улавливать

своим делом. Девы могут совмещать две и более обязанности, а также совмещать две и более работы. А вот заниматься индивидуальным бизнесом или свободными профессиями Девам нежелательно.



ВЕСЫ

В случае потери работы Весы дольше

Какая работа вам подходит

Больше ему подходит роль частного предпринимателя или представителя свободной профессии.



ТЕЛЕЦ

Трудолюбив, основатель, может долго выполнять кропотливую работу, но только при условии регулярных финансовых поступлений. Деньги для него значат очень много. Меняет работу редко, а если попадает под сокращение - дольше представителей других знаков остается безработным, так как он тщательно подыскивает солидное место на надежном предприятии. Телец практичен и умеет работать как в коллективе, так и "на себя".

рыночную конъюнктуру. Рак может выполнять практически любую работу и прекращается в любой коллектив, который часто становится его второй семьей. Единственный его недостаток - преувеличение проблем и склонность к депрессии.



ЛЕВ

Он не терпит положения подчиненного, но в тех областях, которые входят в число их увлечений, они согласны быть рядовыми работниками. Это, как правило, театр, кино, журналистика, туризм, реклама, спорт - все, что связано с творчеством и развлечениями. Начальник Лев - непревзойденный организатор, умеющий показать себя. Но ему следует избегать должностей, связанных с большой ответственностью, особенно материальной.

других остаются безработными. Они никогда не пойдут на грязную или непристojную работу. Они дипломатичны, никогда не идут на конфликт с начальством, умеют сглаживать недоразумения в коллективе. Но безынициативность и неспособность проявить самостоятельность - их существенные недостатки. Весам подойдет административная работа в сфере искусства и обслуживания, в издательском деле, модельном и рекламном бизнесе.



СКОРПИОН

У этого знака врожденная способность чувствовать выгоду, понимание человеческой психологии и интуитивные знания поведения в экстремальных ситуациях. Скорпион может спасти от закрытия обанкротившуюся фирму или решить критические проблемы вновь открывшейся организации. Он может реализовать самый сумасшедший проект. А если работники фирмы попадают под сокращение, Скорпион получает повышение, так как способен ради карьеры идти буквально "по головам".

(Продолжение следует).



БЛИЗНЕЦЫ

Не менее практичны, чем Тельцы, но им необходима деятельность, связанная с поездками, широким кругом общения и постоянной "подпиткой" новой информацией. Монотонная и рутинная работа этому знаку не подходит, так же как и ведение собственного бизнеса. Им нужно работать только в сотрудничестве с другими людьми. Близнецы легки на подъем, активны, контактны



ДЕВА

Девы - самые идеальные работники: ответственные, преданы фирме, точны, пунктуальны, способны выполнять рутинную работу за небольшие деньги. На новой работе сразу производят хорошее впечатление. Девам лучше всего работать в тех организациях, где четко распределены должностные обязанности и каждый зани-

Внимание руководителей и бухгалтеров!

Начните новый год с системой программ IC: Предприятие

- IC: Бухгалтерия
- IC: Торговля и склад
- IC: Зарплата и кадры
- IC: Конфигурация "Бухгалтерский учет для сельскохозяйственного предприятия"
- IC: Конфигурация "Бухгалтерский учет для фермерского хозяйства"

Удобный и интуитивно понятный рабочий интерфейс, огромные возможности по настройке, полное соответствие правовым нормам в области бухгалтерского права и самое главное - легкость и наглядность в работе.

Консультации по приобретению и использованию системы программ IC: Предприятие вы можете получить у зарегистрированного дилера фирмы IC по Кировскому району - ООО «Mega Ком».

Широкий ассортимент компьютеров и комплектующих, дисков, картриджей и тонера для принтеров, контрольных аппаратов, услуги специалистов по установке, запорке и профилактике нашей организации.

Вышеуказан! При покупке компьютера в ООО «Mega Ком» Вам предоставляется скидка на систему программ IC: Предприятие в размере от 2 до 7 %.

НАША ДРЕС: г. Новопаоловск, пл. Ленина, здание административного
г. Новопаоловска (вход со двора) Телефон: 4-30-35.

Редакция газеты "Голос времени" готова разместить поздравления, благодарности, рекламу и объявления.

Справки по телефонам: 2-03-94, 2-27-94.

"Агрокомпсервис" организован в г. Ставрополе ЦЕНТР

по оказанию услуг для фермеров
и частных подворий:

- прием и выполнение заявок на 2000-2001 годы на инкубационное яйцо бройлеров, мясных и мясо-личных пород кур, уток,
- приготовление и оказание помощи в приготовлении кормов для птицы и сельскохозяйственных животных;
- реализация кормовых концентратов "Брокер", фирмы "ВАФИ", Голландия.

Телефон центра: 76-58-52.

г. Ставрополь, пр. Кулакова, 14-а. Телефоны: 29-23-24, 76-19-96.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р-1189

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.